



永川头条APP



永川发布微信公众号

渝西都市报

2025年11月

28

星期五
乙巳年
十月初九.

永川 晴 6°C~17°C

立足渝西 服务川渝



主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第1169期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

把习近平总书记的殷殷嘱托
全面落实在重庆大地上

永川,起飞!

从一场轻型飞机赛看永川的“蓝天蓝图”

渝西都市报记者 陈欣薇 张强 陈巍 实习生 潘韵蓓 文/图

11月26日,初冬的永川,天高云淡。大安通用机场跑道上,引擎低鸣,一架架轻型飞机翩然降落,划出优美弧线。这里,第一届重庆市轻型飞机积分赛核心科目竞赛正在紧张进行。

当天,来自重庆玖洲队、四川洛带飞行表演队、鲲鹏凌云战队等七支航队的“空中骑士”,在这片机场上空,展开了一场技术与胆识的较量。难得的良好空域与适宜风速,为选手们展现最佳状态提供了绝佳舞台。

“每年至少得有一两百个小时的飞行经历。”参赛选手田晏任,一位辗转东北、成都等多地飞行,最终回到家乡参赛的重庆崽儿,在降落间隙兴奋地告诉记者。他对永川的低空环境赞不绝口:“这里作为A1类通用机场,净空条件、设施设备和驻航灯光都特别标准,能让

我们放心发挥。”

另一边,首次参赛的胡洪伟走出机舱,语气中也满是惊喜:“人生第一次参加轻型飞机赛事,永川的机场专业度和工作人员的服务都超出预期,这趟来得太值了。”从初识到信赖,永川大安通用机场用其专业的硬件与服务,为这些低空探索者们铺就了一条安心逐梦的跑道。

作为重庆首个市级轻型飞机专项赛事,本次比赛“以赛代训”搭建人才交流提升平台,有效填补了重庆在轻型飞机竞赛体系上的空白。赛事不仅是对飞行技术的一次专业检验,更成为航空运动从“竞技场”向“产业窗”延伸的重要纽带,助力打造低空经济发展的“新引擎”。赛场之外,一幅“空中看永川”的崭新蓝图正在这片热土上徐徐展开。

“我们正积极推动‘低空+旅游’的

深度融合。”永川区文旅委党委委员、副主任郭亮介绍,未来游客体验永川的方式将不再局限于地面,而是可以切换至“空中视角”,在空中解锁“一览众山小”的独特旅游品牌。

今后,游客只需登上轻型飞机,就能从高空俯瞰茶山竹海的苍翠连绵,饱览乐和乐都的活力四射,将城区的繁华与自然的静谧尽收眼底。除了低空旅游精品线路,永川还依托赛事资源和专业协会,开发了航空科普、模拟飞行、航模制作等青少年研学产品,让航空梦在孩子心中生根发芽。

以赛事为媒,永川的低空梦想远不止于观光旅游。赛场之外,坚实的产业布局同样蹄疾步稳。

作为重庆市低空经济先行试验区与低空装备产业发展试点区,永川已吸引了

工信部电子五所中试平台、亿维特eVTOL、腾盾无人机、重疆科技等一系列重点项目落地,产业集聚效应初显。同时,永川还依托大安通用机场,部署了全市首个5G-A通感一体基站,为低空飞行安全与高效运行提供了强有力的通信保障。

据永川低空经济产业链专班负责人介绍,下一步,永川将围绕“研发—中试—制造—应用—保障”全链条,以试点示范为牵引,强化低空智联网建设,培育低空市场主体,深化低空产学研合作,形成“政策+基建+产业+场景”闭环,全力建设重庆低空综合试验基地。

从一场赛事的精彩,到旅游视角的切换,再到完整产业生态的构建,永川正以其前瞻布局与扎实行动,精心描绘着自己的“蓝天蓝图”。这片蓝天之下,新的发展动能正蓄势腾飞。



比赛现场。



参赛选手飞行中。

扫码关注



导读

关键词里看重庆“十五五”高质量发展新蓝图

把习近平总书记的殷殷嘱托
全面落实在重庆大地上

《永川新闻》
(2025年11月27日)

>> 2版